



新时代传承弘扬红岩精神学术研讨会在渝举行

4月24日,由中共重庆市委宣传部主办,重庆市委党史研究室、重庆红岩联线文化发展管理中心承办,中共重庆市委党校、西南大学协办的新时代传承弘扬红岩精神学术研讨会在重庆红岩干部学院举行。

与会专家学者就红岩精神与中国共产党人精神谱系的关系、历史形成、培育主体、精神特质、历史地位、时代价值和传承弘扬等方面进行了深入研讨交流,并形成了新的共识:

红岩精神源于伟大建党精神,是全民族抗战时期和解放战争时期,在党中央领导下,以毛泽东、周恩来为代表的老一辈无产阶级革命家、共产党人和革命志士,在以重庆为中心的国民党统治区,为争取民族独立和人民解放的革命斗争实践中培育形成的伟大革命精神。其精神特质是:坚如磐石的理想信念、和衷共济的爱国情怀、不屈不挠的凛然斗志、坚贞不屈的浩然正气。



4月24日,重庆红岩干部学院,新时代传承弘扬红岩精神学术研讨会现场。 据重庆日报

红岩精神是推进伟大事业的重要精神动力

中央党史和文献研究院原副院长吴德刚:伟大建党精神是中国共产党的精神之源,在中国共产党人精神谱系中具有开篇和奠基的重要地位。中国共产党在不同历史时期形成的革命精神,包括红岩精神,都是伟大建党精神的延续和展开。红岩精神是在中华民族从抗日战争向解放战争重大历史转折时期孕育形成的时代精神,与伟大建党精神一脉相承,是对伟大建党精神的传承和发展,在中国共产党人精神谱系中具有重要的历史地位。

西南大学党委副书记潘洵:新时代传承弘扬红岩精神,对于深入推进新时代党的建设新的伟大工程,巩固党的先进性,锻造党的革命性,增强党的时代性,永葆党的纯洁性,走好新时代赶考之路具有重要的时代价值。

中共中央党校党史教研部博士生导师、教授祝彦:红岩精神是新时代传承红色基因的必然要求,是推进中华民族伟大复兴的精神动力,是持之以恒推动自我革命的思想利器。诞生在国统区艰难困苦环境中的红岩精神,对新时代推进中华民族伟大复兴的伟业仍然具有重要的精神鼓励和智慧启迪,是我们推进伟大事业的重要精神动力。

重庆市政协文化文史和学习委员会主任徐塞声:红岩精神,是党在以重庆为中心的国统区革命实践中精神风貌的高度凝练,是马克思主义中国化的重要精神成果。将红岩精神的基本特质进一步提炼归纳为:坚如磐石的理想信念、和衷共济的爱国情怀、不屈不挠的凛然斗志、宁死不屈的浩然正气,将更好地赓续红色血脉,传承革命精神,为中华民族永远屹立不倒、挺立潮头作出应有贡献。

新时代如何传承弘扬红岩精神

中国社会科学院马克思主义研究院副院长、教授龚云:新时代对传承弘扬红岩精神提出了新的要求。弘扬红岩精神,要始终不渝坚定理想信念,让真理武装头脑,让真理指引理想,让真理坚定信仰。要坚持学而信、学而思、学而行,把学习成果转化为不可撼动的理想信念,转化为正确的世界观、人生观、价值观,为全面建设社会主义现代化国家,全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

重庆红岩联线文化发展管理中心党委书记朱军:红岩联线管理中心将实施一批带动全局的项目。高质量建设红岩文化公园,争取纳入长江国家文化公园(重庆段)建设;实施红岩革命纪念馆配套设施扩建项目,提升《新华日报》历史陈列馆,新建重庆谈判纪念馆,建好重庆红岩干部学院;全面提升“红色三岩”,联合打造“歌乐山·磁器口”大景区,推进红岩文化公园二期项目,实施歌乐山片区红岩革命文物保护修缮、环境和旅游秩序整治。

重庆市文化旅游委(市文物局)党委委员、副主任幸军:实施红岩精神传承弘扬工程,切实加强红岩革命文物保护管理运用,打造红色基因传承示范区,为书写重庆全面建设社会主义现代化新篇章提供强大的价值引导力、文化凝聚力、精神推动力,既是当前我们必须完成的重要任务,更是未来必须肩负的光荣使命。

重庆市委党史研究室副主任徐光煦:打造具备适应和引领现代化能力的新时代“红岩先锋”变革型组织,要求我们既要传承红岩精神,还要弘扬红岩精神。我们要树立远大志向,将红岩精神作为指导、引导我们工作的力量,相信在新时代新征程中,新重庆的建设一定能达到既定目标。

据华龙网

川渝两地居民养老保险关系转移 最快可当天办结

“这么快吗?实在太方便了!”近日,市民曾先生到重庆市渝中区申请办理退休,发现在四川省还有一段养老保险关系没有转移。曾先生立刻使用手机提交申请,在川渝两地社保经办机构的协同配合下,曾先生的养老保险关系不到半小时便转移成功。

原来,曾先生办理的是川渝两地在先行先试的养老保险转移资金定期结算业务,通过“网上办、无纸办、提速办”,转移业务最快当天即可办结,让两地流动就业人员收获实实在在的幸福感和获得感、安全感。

重庆市社会保险局有关负责人介绍,川渝养老保险关系转移资金定期结算,即参保人员在川渝两地跨省流动就业,可直接向转入地提出养老保险关系转移接续申请,由转入地与转出地社保经办机构协同办理关系转移业务。转入地确认接收参保人员的养老保险关系后即可直接办结养老保险关系转移,转出地无需单笔划转社保转移资金。应转资金由川渝两地省级社保经办机构按年批量清算。

“川渝两地合作之前,两地社保经办机构除了要传递转移接续联系函、信息表等资料,还需单笔划转参保人员养老保险个人账户资金,一般需要15个工作日才能办结一笔转移业务。”该负责人坦言,如今,川渝养老保险关系转移接续通过“网上办、无纸办、提速办”,将业务办理时限压缩为10个工作日以内,最快当天就可以办结。

这其中的关键在于,川渝两地社保经办机构在充分运用国家社保转移平台基础上,在耗时最长的资金划转环节做“减法”,不再单笔划转资金,而是在全国率先开展应转资金按年“定期结算”。

据统计,去年,两地养老保险关系转移资金定期结算共惠及2.7万人,涉及资金6.8亿元,通过全额清算、差额划款,实际划转资金仅为51.1万元。

让川渝群众享受便捷的不仅是养老保险转移资金定期结算。截至目前,川渝两地城镇企业职工养老保险关系转移、机关事业单位养老保险关系转移、城乡居民养老保险关系转移等各类转移业务均已开通网上申请功能,参保人员足不出户即可提交转移申请,为流动就业人员、落户定居人员提供了极大便利,也大大改善了参保群众的办事体验。

该负责人表示,接下来,将开展基本养老保险关系转移接续提升行动,进一步优化两地养老保险关系转移接续办理流程,推动更多社保转移业务提速升级。

今年,川渝两地在实现城镇企业职工养老保险、机关事业单位养老保险转移资金定期结算的基础上,签署了《川渝人社2023年“十大行动”合作协议》,将启动两地城乡居民养老保险关系转移资金定期结算,将城乡居民养老保险关系转移办理时限由法定45个工作日缩短为10个工作日,为川渝两地城乡居民提供更加便捷高效的社保经办服务,做到“惠民有感”。

新闻多一点

川渝养老保险关系转移资金定期结算进程表

2021年8月,人社部、重庆市人民政府、四川省人民政府签署《推动成渝地区双城经济圈建设深化人力资源社会保障战略合作协议》,明确了探索实现川渝两地养老保险关系转移资金定期结算。

2021年11月,两地人社部门签署《川渝城镇企业职工基本养老保险关系转移资金定期结算合作协议》,在养老保险关系转移申请网上办、业务流程无纸办的基础上,制定了



办理现场

《川渝城镇企业职工基本养老保险关系转移定期结算办法》。同年12月1日起,川渝两地正式开展养老保险关系转移资金统一清算、差额结算。

2022年11月,又签署了《川渝机关事业单位工作人员养老保险关系转移资金定期结算合作协议》,将机关事业单位养老保险关系转移接续纳入资金定期结算范围。

据上游新闻